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      CÂMARA DE VEREADORES DE LAJEADO 
          Estado do Rio Grande do Sul 

 Sessão Ordinária realizada no dia   19/07/2022 

      BOLETIM Nº  025-02/2022 

               E X P E D I E N T E 

****************************************************************************** 

PODER EXECUTIVO: 
 
PROJETO DE LEI Nº 081-02/2022 – Desmembra imóvel e autoriza o Poder 
Executivo a receber como medida compensatória repasse de valores e área de 
propriedade de Diamond Construtora e Incorporadora Ltda, e dá outras 
providências. 
 
PROJETO DE LEI Nº 082-02/2022 - Autoriza a abertura de Crédito Especial. 
 
PROJETO DE LEI Nº 083-02/2022 - Autoriza a abertura de Crédito Suplementar. 
 
PROJETO DE LEI Nº 085-02/2022 - Institui no município de Lajeado a 
Contribuição para custeio da Iluminação Pública prevista no artigo 149-A da 
Constituição Federal. 
 
PROJETO DE LEI Nº 086-02/2022 - Altera o Código Tributário Municipal de 
Lajeado, Lei nº 2.714/1973. 

PROJETO DE LEI Nº 087-02/2022 - Autoriza a delegação, por meio de 
parceria público-privada, dos serviços de implantação, operação, manutenção, 
eficientização da iluminação pública, implantação, operação e manutenção da 
infraestrutura de telecomunicações (smart-city) e implantação de usina de 
geração elétrica no Município de Lajeado/RS. 

PROJETO DE LEI Nº 088-02/2022 - Autoriza a abertura de Crédito Suplementar. 
 
Of. nº 0336-02/2022 - Resposta ao ofício 354/2022 da vereadora Ana Rita da Silva 
Azambuja referente aos investimentos no combate a dengue.  Em atenção ao 
ofício supramencionado, encaminho-lhe resposta da Secretaria da Saúde (SESA) 
em anexo. 
******************************************************************************************* 
FEDERAIS: 

CAIXA ECONÔMICA FEDERAL: Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – 
Orçamento Geral da União. crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, em 
30/06/2022, no valor de R$ 47.771,20 (quarenta e sete mil e setecentos e setenta e 
um reais e vinte centavos), na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº 
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899280/2020 - Operação 1070215-76, firmado com Município de Lajeado, 
assinado em 10/06/2020, no âmbito do Programa A Hora do Turismo, sob a 
gestão do MINISTERIO DO TURISMO, que tem por objeto “pavimentação de 
vias do parque da orla do taquari no município de Lajeado/RS”.  
******************************************************************************************* 
ANA RITA DA SILVA AZAMBUJA e SERGIO LUIZ KNIPHOFF (Projeto de 
Lei CM nº 059-02/2022) 
  
- Projeto de Lei CM nº 059-02/2022 – Dispõe sobre a utilização do triturador de 
galhos de árvores provenientes de podas e tombamentos e reaproveitamento dos 
resíduos. 
  
ANA RITA DA SILVA AZAMBUJA (Projeto de Lei CM nº 060-02/2022) 
  
- Projeto de Lei CM nº 060-02/2022 – Determina a instalação de equipamentos 
eletrônicos conectados à internet para realização de pesquisa de satisfação em 
todos os estabelecimentos da rede saúde que atendam parcial ou integralmente 
o Sistema Único de Saúde (SUS) no Lajeado. 
****************************************************************************** 
ADRIANO ROSA (Ind. 124) 
  
- Solicito o envio de ofício à Secretaria de Trânsito requerer uma faixa elevada em 
frente ao acesso a visitantes no hospital Bruno Born na rua Benjamin Constant. 
  
ANA RITA DA SILVA AZAMBUJA (Req. 720, 721, 722 e 723/2022) 
   
Req. 720/2022 – Solicita o envio de ofício à Secretaria de Saúde, solicitando que 
estudem a possibilidade de implantar um sistema que unifique as informações 
dos atendimentos das Unidades de Saúde do município e da UPA com as 
informações de atendimentos do Hospital Bruno Born. 
  
Req. 721/2022 – Solicita o envio de Anteprojeto de Lei ao Poder Executivo o qual 
estabelece aulas de natação a crianças com Transtorno do Espectro Autista – TEA. 
Justifica-se a natação como atividade altamente recomendada para melhorar a 
qualidade de vida e promover o desenvolvimento motor e intelectual de crianças 
com Transtorno do Espectro Autista (TEA). 
Este projeto é uma proposta pedagógica de atividade motora adaptada 
complementar voltada para o desenvolvimento da autonomia de pessoas autistas 
no contexto de iniciação escolar, considerando o caráter social e físico da criança 
portadora do TEA. 
O objetivo do Projeto de Lei é proporcionar aos estudantes da rede pública, que 
estejam cadastrados no Cadastro Único, na faixa etária de 03 a 14 anos, por meio 
da natação adaptada, oportunidade de melhorar o desenvolvimento físico, 
cognitivo, psicológico e social. 
Benefícios Físicos:  
 Fortalece o tônus muscular: melhorando o domínio sobre o próprio corpo, 
impedindo quedas e lesões; 
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 Melhora a coordenação motora: cerca de 80% das crianças dentro do TEA 
têm déficit em coordenação motora, incluindo movimentos finos, responsáveis 
por atividades como escrita e desenho; e grandes movimentos, também 
conhecidos como habilidades motoras grossas, tais como andar e pular. A 
natação estimula a coordenação motora, o reconhecimento do próprio corpo e a 
noção de espaço.  
 Fortalece os membros superiores e inferiores: influência na sua capacidade 
de socialização em outros contextos, como brincadeiras e outras atividades 
físicas. 
 Protege o sistema cardiorrespiratório: por ser uma atividade que envolve 
resistência, força, respiração e velocidade, exercita diretamente os músculos do 
sistema respiratório, tanto que a natação é a atividade recomendada por muitos 
médicos como forma de melhorar a saúde do coração. 
  
Benefícios Sociais: 
 Interação com outras pessoas: por meio das atividades com tom recreativo 
e em meio controlado, os alunos poderão fazer novos amigos; 
 Convívio em sociedade: na realização de atividades físicas aprende-se a 
esperar sua vez, brincar e aprender juntos, a trabalhar em grupo, seguir regras e 
outros. 
 Linguagem: aumenta as chances do trabalho verbal pelas atividades de 
ouvir, ver e interpretar os exercícios. 
Além disso, a natação é uma atividade calmante, propícia para o alívio das 
tensões e crises, melhora a qualidade de vida destas crianças e, principalmente, 
promove a independência e autoconfiança de pessoas com TEA. 
   
Req. 722/2022 – Solicita envio de Anteprojeto de Lei ao Poder Executivo (para 
inclusão junto ao Código de Posturas) e ao Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Urbano (para alteração do Plano Diretor), o qual estabelece, ao 
adquirente de espaço a ser utilizado para fins de construção, o dever de preservar 
o meio ambiente e a fauna local da área adquirida. 
    
Req. 723/2022 – Solicita o envio de Anteprojeto de Lei ao Poder Executivo que 
cria o Fundo Municipal de Mobilidade Urbana e de Transporte Público. 
Os recursos do fundo deverão aplicados em: 
I – planejamento, desenvolvimento e execução de projetos destinados à melhoria 
da mobilidade urbana; 
II – execução de programas, projetos e operações destinados a garantir maior 
mobilidade urbana, melhor eficiência do transporte coletivo de passageiros e 
maior fluidez do trânsito, tais como: 
a) desapropriação de imóveis para expansão da malha viária, construção de 
equipamentos públicos e outras finalidades adequadas à mobilidade urbana; 
b) execução de equipamentos públicos e obras viárias voltadas para a melhoria 
da mobilidade urbana, como terminais rodoviários, abrigos de passageiros, 
abertura de vias, dentre outros; 
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c) investimentos no sistema de mobilidade urbana, como aquisição de 
equipamentos, realização de serviços para a melhoria da sinalização viária, 
sinalização semafórica, fiscalização eletrônica, monitoramento e controle 
operacional do trânsito e do transporte; e 
d) outros programas, projetos e operações, vinculados a mobilidade urbana e ao 
transporte público; 
III – planejamento, desenvolvimento e execução de projetos e obras destinados a 
garantir a mobilidade de idosos, pessoas com deficiência ou restrição de 
mobilidade; 
IV – planejamento, desenvolvimento e execução de projetos e obras destinados a 
reduzir os acidentes e a melhorar a segurança viária; 
V – subsídio das tarifas dos serviços de transporte coletivo urbano; 
VI – auxiliar no custeio de despesas administrativas, tais como: 
a) aquisição de material necessário para equipar o órgão municipal incumbido 
da execução da política de mobilidade urbana e transporte público; 
b) capacitação e aperfeiçoamento dos servidores municipais cujas atribuições 
sejam ligadas à mobilidade urbana e ao transporte público; 
c) desenvolvimento e aperfeiçoamento de instrumentos de gestão, planejamento, 
administração e controle de ações ligadas à mobilidade urbana e ao transporte 
público; 
d) atendimento de despesas diversas, urgentes e inadiáveis, necessárias à 
execução da política municipal de mobilidade urbana e transporte público; e 
e) aquisição ou locação de veículos ou contratos de prestação de serviços de 
transporte, para fiscalização ou serviço administrativo vinculados ao à 
mobilidade urbana e ao transporte público; e 
VII – planejamento, desenvolvimento e execução de projetos e obras previstos no 
Plano Municipal de Mobilidade Urbana. 
  
EDERSON FERNANDO SPOHR (Ind. 125) 
  
-Solicito ao Departamento de Trânsito, a melhoria na sinalização das placas de 
trânsito (indicando quem tem a preferência e quem tem de parar), no cruzamento 
da rua Fábio Brito de Azambuja, com as ruas Elmiro Alberto Weiand e Epitácio 
Pessoa, no bairro São Cristóvão. 
  
- Solicita à Secretaria de Obras, a instalação de tampa em bueiro, localizado na 
rua 1° de Maio, em frente ao posto de Saúde de São Bento. O buraco está no meio 
da calçada de passeio, gerando risco sério de acidente aos pedestres. 
  
- Solicito ao Departamento de Trânsito, a instalação de Semáforo com 
temporizador para pedestres e motoristas, no entroncamento da avenida 
Benjamin Constant, com a rua Santos Filho, Centro. O local é extremamente 
perigoso para a travessia dos pedestres. 
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-Solicito à Secretaria de Obras, a colocação de material (brita fina), no pátio do 
ginásio, da Escola Municipal São Bento, junto ao local de desembarque dos 
alunos. 
  
-Solicito a Secretaria de Obras, que a faixa de pedestres entre a EMMEI Pequeno 
Aprendiz e o posto de Saúde de São Bento seja transformada em faixa elevada, 
  
- Solicito ao Departamento de Trânsito a instalação de placas de sinalização nos 
entroncamentos ao longo da rua Hugo Jacob Mattje, Lot. Baviera, São Bento. 
  
- Solicito ao Departamento de Trânsito a instalação de placa indicando quebra-
molas, na ERS 413, entre a rua Olinda Safran Fleck e rua Otto Schmitt. 
  
- Solicito à Secretaria de Obras, a manutenção da rua Carlos Gomes, bairro 
Centenário, na parte da estrada que ainda é de chão batido. 
  
- Solicito à Secretaria de Obras, a manutenção da rua Osvino Neumann, bairro 
Bom Pastor. 
  
- Solicito à Secretaria de Obras a troca de lâmpada na rua Dalton de Bem Stumpf, 
em frente ao número 415, no bairro Moinhos D’Água. 
  
- Solicito à Secretaria de Obras, a troca de lâmpada na ERS 413, número 6110, no 
bairro São Bento. 
  
- Solicito à Secretaria de Obras, a troca de lâmpada na rua Waldemar Schossler, 
nº 546 no bairro Moinhos D'Água. (segundo moradores já tem vários pedidos 
para esse endereço) 
  
-Solicito à Secretaria de Obras, a troca de lâmpada na rua Selma Weisheimer, em 
frente ao número 900, no bairro Bom Pastor. 
  
-Solicito à Secretaria de Obras, a troca de lâmpada na rua Cerena Heck Hass 
número 06, no bairro Bom Pastor. 
  
-Solicito a Secretaria de Obras a troca de lâmpadas na rua Carlos Spohr Filho, 
número 2149, no bairro Moinhos (ponto de referência, em frente à cancha de 
bocha toca dos gambas) 
  
- Solicito à Secretaria de Obras, a manutenção da parada de ônibus localizada em 
frente à EMEI Jeito de Criança, na rua Waldemar Schossler, Bairro Moinhos 
D’Água. A mesma está sem cobertura. 
  
- Solicita à Secretaria de Obras, a troca de lâmpada na rua Décio Martins de 
Azevedo, nº 837 – Lot. Probairro – São Bento. 
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-Solicito à Secretaria de Obras a troca de lâmpada na rua Pará, 630 no bairro 
Universitário. 
  
-Solicito à Secretaria de Obras, o reparo URGENTE no asfalto da rua Carlos Spohr 
Filho junto ao trevo da BRF, sentido Lajeado a Santa Clara do Sul. No local 
existem grandes buracos proporcionando eminente risco de acidente. 
  
LORIVAL EWERLING DOS SANTOS SILVEIRA (Req. 724/2022 e Ind. 126) 
  
Req. 724/2022 -  Senhor Prefeito Marcelo Caumo e a Secretaria de Obras e 
Serviços Públicos (SEOSP), Secretário Senhor Fabiano Bergmann, para que 
solucione o problema no Ginásio do Bairro Floresta, onde se faz necessária a 
construção do muro, fato este, que em consequência disto, vem criando 
problemas para os moradores da rua abaixo do ginásio, que em dias de chuva as 
águas do telhado invadem suas residências. 
  
- Secretaria do Desenvolvimento Econômico, Turismo e Agricultura (SEDETAG) 
Senhor Cassiano Jung para que providencie o recolhimento do lixo verde 
localizado na Rua das Laranjeiras no Bairro Montanha em frente a creche, já que 
a situação vem atrapalhando a chegada e saída das crianças. 
  
- Senhor Prefeito Marcelo Caumo e a Secretaria de Obras e Serviços Públicos 
(SEOSP), Secretário Senhor Fabiano Bergmann, para que seja providenciado 
“tapa buraco” na Rua 25 de Julho no Bairro Florestal e na Rua João Pessoa no 
Bairro Hidráulica, problema este, em que os veículos estão sendo danificados, e 
ainda vindo a correr grandes riscos de acidente. 
  
- Departamento de Trânsito para que seja providenciada a pintura dos “quebra 
molas” da ERS, que foram municipalizadas tanto de São Bento, quanto a de 
Conventos. 
  
-  Secretaria de Obras e Serviços Públicos/SEOSP, secretário Senhor Fabiano 
Bergmann para que seja feita uma verificação completa das luminárias 
queimadas, localizada na Avenida Henrique Stein Filho no bairro Jardim do 
Cedro. 
  
CARLOS EDUARDO RANZI (Req. 726, 727, 728, 729 e 730/2022) 
  
Req. 726/2022 – Solicita o envio de ofício ao Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica - Fundeb, solicitando quando os relatórios 
foram aprovados, pois segundo informações os mesmos foram aprovados 
posteriormente, com ressalvas e exigidas explicações. Recebemos as atas da não 
aprovação. Solicito portanto a ata em que consta a aprovação das contas, com a 
motivação para tanto. 
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Req. 727/2022 – Solicita envio de ofício ao RPPS, solicitando qual a qualificação 
dos profissionais que farão a emissão dos laudos médicos às crianças com 
Transtorno Espectro Autista, conforme citado no PLC 003-02/2022. 
    
Req. 728/2022 - Solicita o envio de ofício ao Poder Executivo, solicitando se há 
previsão de realização de concurso público e quais cargos previstos. 
  
Req. 729/2022 – Solicita envio de ofício ao Poder Executivo, solicitando a origem 
dos recursos para custeio do Programa Pacto pela Paz, notadamente funcionários 
e materiais. 
    
Req. 730/2022 - Solicita o envio de ofício ao Poder Executivo, solicitando a 
quantidade de Monitoras de Creche que solicitaram exoneração do cargo nos 
anos de 2020, 2021 e 2022. 
  
HEITOR LUIZ HOPPE (Req. 731/2022 e Ind. 127) 
  
Req. 731/2022 – Solicita o envio de Ofício à Secretaria Municipal de Segurança 
Pública e Cidadania, convidando o Secretário desta, Ten. Cel. Paulo Roberto 
Locatelli Gandin, para o uso da Tribuna Livre desta Casa Legislativa, para 
apresentar o PLANO DE CONTINGÊNCIA para o nosso Município. 
JUSTIFICATIVA: 
O Plano de Contingência é uma ferramenta extremamente necessária e 
importante, e funciona como um Planejamento elaborado na normalidade, onde 
e quando são definidos procedimentos, ações e decisões que devem ser tomadas 
na ocorrência de uma emergência em saúde pública e/ou em qualquer tipo de 
evento adverso que coloque em risco a vida e/ou patrimônio; 
O Plano de Contingência visa apontar, de maneira clara e concisa, as ações e 
também as responsabilidades para o enfrentamento do evento. Assim, esse 
documento deve orientar, organizar e dar as respostas necessárias para intervir, 
controlar e combater as consequências e impactos de determinado evento. 
 
- Solicita envio de Ofício à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, 
para que seja feito o conserto do entorno da Rótula construída na nova via dentro 
do Parque Ney Arruda. 
JUSTIFICATIVA: 
Esta rótula foi construída para disciplinar o trânsito e embelezar ainda mais o 
Parque, porém foi danificada por manobras provavelmente por veículos de 
grande porte; 
Os estragos já existem há bastante tempo e causam um mau aspecto e descaso 
com o local, hoje bastante utilizado para acessar outras vias nas proximidades e 
também para acesso a área de recreação do próprio parque e da orla do Rio 
Taquari. 
  
JONES BARBOSA DA SILVA (VAVÁ) (Req. 732, 733, 734, 735/2022 e Ind. 128) 
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Req. 732/2022 – Solicita o envio de ofício ao departamento de trânsito solicitando 
o estudo do controle de ciclista nas calçadas da Rua Júlio de Castilhos, uma 
possível fiscalização ou colocação de placas indicativas, nos chega muitas 
reclamações de alguns usuários de bicicleta que transitam sobre a calçadas 
atingindo os pedestres.   
   
Req. 733/2022 – Solicita o envio de ofício à SEPLAN, solicitando que faça uma 
possível notificação para limpeza de terreno na rua São Paulo ao lado do número 
56, Bairro São Cristóvão, conforme protocolo 18143/2022. 
  
Req. 734/2022 – Solicita o envio ofício ao Executivo solicitando informações, a 
respeito da reposição salarial das ACS do município de Lajeado, segundo o 
previsto pelo governo federal na EMENDA CONSTITUCIONAL 120/2022. 
  
Req. 735/2022 - Solicita o envio de ofício ao Executivo solicitando informações 
em relação a insalubridade das ACS, do município de Lajeado. 
  
- Solicita o envio de ofício à Secretaria de Obras, para que atenda às seguintes 
demandas: 
 
- Solicita manutenção da via, patrolamento e colocação de material, na rua 
Joaquim Ignácio Silveira filho, Bairro Campestre;  
 
- Solicita troca de lâmpada queimada, na rua Mário Dessoy, nº 184, Bairro São 
Bento; 
 
- Ligação das ruas Arno Avelino Scherer com Miguel Raymundo Schauren, o 
asfalto está com degrau ele termina no início da Arno Avelino, precisaria uma 
camada asfáltica para ficar no mesmo nível da rua, bairro Olarias; 
 
- Patrolamento e colocação de material, na rua Arno Avelino Scherer, nº 75, bairro 
Olarias; 
 
- Solicita troca de lâmpada queimada, na rua Erny Jose Bruissmann, Bairro 
Olarias, sem número, em frente a área verde; 
 
- Troca de lâmpada queimada, na rua Bom Retiro do Sul, em frente a uma 
construção, Bairro Olarias  
 
- Solicita a troca de lâmpada queimada, na rua Maria Francisca dos Santos, nº 
116, bairro Morro 25; 
 
- Troca de lâmpada queimada, na rua Amigos, nº 110, Bairro Campestre; 
 
- Solicita manutenção de paralelepípedos da rua João Goulart, em toda sua 
extensão, conforme protocolo 18146/2022; 
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- Solicita a manutenção do calçamento, da rua Clara Ivone Ruschel, no Bairro 
Campestre Conforme Protocolo 18145/2022; 
 
- Solicita a manutenção, na rua Agripino Rodrigues da Silva, no Bairro Morro 25, 
patrolamento e colocação de material na via; 
 
- Solicita a manutenção em vazamento, na rua Miguel Tostes, em frente ao nº 180, 
bairro São Cristóvão, conforme protocolo 18146/2022; 
 
- Rua Henrique Otto Scherer, bairro Imigrante Valetas na via de grande 
proporção; 
 
- Solicita colocação de material, na rua das Gardênias, no Bairro São Bento, muito 
barro em dias de chuva; 
    
- Solicita a manutenção nos paralelepípedos da rua 25 de fevereiro, pois eles estão 
cedendo, criando valetas e lombadas, precisaria de uma recolocação na 
pavimentação 
   
- Solicita o patrolamento e colocação de material, na rua Wilibaldo Eckardt, bairro 
Imigrante, falta brita na via; 
 
- Solicita manutenção, de recapeamento do asfalto no entroncamento das ruas 
Oscar Pedro Scherer com João Goulart, Bairro Planalto; 
 
- Solicita patrolamento e colocação de material na rua Irmã Baum Schneider, 
Bairro Campestre, pois está uma lama só; 
     
- Solicita a manutenção dos postes, em frente ao depósito da Loja Benoit na RS 
130, o trecho está bem escuro sem iluminação; 
 
- Troca de lâmpada queimada, em frente ao nº 672, rua Guanabara, esquina com 
a rua Santa Catarina, Bairro Santo André; 
 
- Troca de lâmpada queimada, na rua Coelho Neto, em frente ao nº 219 em frente 
ao prédio da Lyall; 
 
- Solicita o patrolamento e colocação de material, na rua sem calçamento, com 
muitos buracos, no Bairro Cohab de Moinhos, na rua que foi aberta para ligar os 
bairros, final da rua Ludwing Rudolph Ewald, que liga com a rua Vasco da 
Gama, nº 96, Bairro Moinhos; 
 
- Solicita o conserto de um vazamento de água na rua Idalina da Silva, no bairro 
Santo André. Nos fundos do posto de saúde, está a alguns dias escorrendo água; 
  



Página 10 de 11 
 

- Solicita o envio de ofício à secretaria de agricultura solicitando que atenda às 
seguintes demandas: 
 
- Solicita manutenção dos brinquedos da praça do bairro igrejinha, na Rua 
Venâncio Aires, entrada do bairro, os brinquedos já estão com um certo tempo 
de uso e se possível uma reforma ou pintura, e troca de alguns que achar 
necessário; 
 
- Recolhimento de lixo verde, na Rua Sergipe, em frente ao nº 68, no Bairro 
Universitário 
  
ANTÔNIO MARCOS SCHEFER (Req. 736/2022 e Ind. 129) 
  
Req. 736/2022 – Solicita o envio de ofício ao Poder Executivo/Sr. Prefeito 
Municipal/ SED reiterando a solicitação para que seja estudada a possibilidade 
de construção de uma EMEI no bairro Floresta, tendo em vista que o mesmo está 
crescendo e isso trará tantos benefícios aos moradores do mesmo, quanto aos dos 
bairros em seu entorno. 
  
Solicita o envio de ofício ao Poder Executivo/Sr. Prefeito Municipal, solicitando: 
  
SEOSP: solicitando melhorias como o patrolamento e colocação de material na 
Rua Germano Eggers no bairro Conventos. 
  
SEOSP: solicitando a colocação de iluminação pública (suporte e lâmpada) na 
Rua Vilma da Rosa Silva, proximidades da residência nº 45 no bairro Floresta. 
  
SEOSP: reiterando a solicitação de colocação de mais lixeiras na Rua José Franz, 
proximidades da residência nº1122, no bairro Conventos, pois as existentes no 
local não estão suprindo a demanda, fazendo com que o lixo fique espalhado em 
todo o seu entorno. Segue imagem em anexo. 
  
SEOSP: solicitando na Rua Germano Eggers no bairro Conventos, que seja feita 
a instalação na área verde da mesma, de uma academia ao Ar Livre e uma 
pracinha, para que os moradores tenham um local para o seu momento de lazer.  
  
SEOSP: solicitando melhorias como o patrolamento e colocação de material na 
Delfino dos Santos Costa, parte onde não tem calçamento no bairro Conservas, e 
a pedido dos moradores futuramente o calçamento da mesma, pois eles 
reclamam do precário estado em que a mesma se encontra, com muito barro e 
valetas extensas. 
 
SEPLAN-Trânsito reiterando a solicitação de que seja feita a colocação de um 
quebra-molas ou de algum outro tipo de redutor de velocidade, na Rua 
Raymundo Sieben no bairro Floresta.  
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SEOSP: solicitando a substituição de lâmpadas queimadas localizadas na Rua 
Raymundo Sieben no bairro Floresta. 
 
ISIDORO FORNARI NETO (Req. 737/2022) 
  
Req. 737/2022 – Solicita o envio de ofício à CORSAN (Companhia Riograndense 
de Saneamento), para que a cobre mais agilidade e eficiência da empresa 
responsável pelos serviços de abertura e fechamento de buracos, quando da 
correção de vazamentos, de reposição de pavimentos entre outros serviços que a 
mesma presta para a cidade de Lajeado.  
Entendemos que os serviços prestados pela empresa são de suma importância, 
não só para o abastecimento de água, mas também por que a demora na 
conclusão dos serviços causam diversos transtornos de mobilidade urbana, como 
longos engarrafamentos, bloqueios de pistas e acidentes. 
  
CARLOS EDUARDO RANZI, JONES BARBOSA DA SILVA, SERGIO LUIZ 
KNIPHOFF e MÁRCIO DAL CIN (Req.725/2022) 
  
Req. 725/2022 – Solicita o envio de ofício ao Presidente do Sindicato dos 
Professores Municipais, Rita de Cássia Quadros Da Rosa, solicitando que faça 
uso da Tribuna Livre, na sessão do dia 26 de julho de 2022, para esclarecimentos 
sobre as contas do Sindicato dos Professores Municipais de Lajeado, referente à 
antiga gestão da entidade. 
*******************************************************************************************                 
                  Sala Presidente Tancredo de Almeida Neves, 19 de julho de 2022. 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


